
第９１回経営協議会議事要旨（案）

日 時： 令和元年９月１３日（金） １３：３０～１４：３５

場 所： 山口大学医学部本館６階第１会議室，山口大学東京事務所

出席者： 岡，古賀，田中，小坂，福田，堀，根ヶ山，三浦，杉野，鍋山， 

安達，今村，岩田，鎌田，齋藤，下村，末永，竹下，七村，原山，弘中 

欠席者： 白井，梅本，桜井 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷，三石 

議 題：

Ⅰ．議事要旨の確認

学長から第９０回経営協議会の議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。

Ⅱ．審議事項

１．附属病院の平成３０年度経営実績及び令和元年度経営計画について

    杉野副学長から，附属病院の平成３０年度経営実績及び令和元年度経営計画について，

審議資料１に基づき説明があり，審議の結果，了承され，役員会に諮ることとなった。

併せて，地域密着型・AI ホスピタルプラットフォームについての説明及び６月１日に

開催された医学部附属病院新病棟竣工記念行事についての謝辞があった。

Ⅲ．報告事項

１．国立大学法人山口大学における戦略的教授昇任制度に関する要項の制定について

  田中理事から，国立大学法人山口大学における戦略的教授昇任制度に関する要項の制

定について，報告資料１に基づき報告があった。

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員）

○要項の Young Advanced Professor に日本語表記の名称もあったほうがいいのではな

いか。

 ◇日本語表記を追記するよう検討する。 

 ○要項に国立大学法人山口大学大学教育職員選考基準に定める上位職資格要件を満たし

  ていることとあるが，この基準を満たすために時間がかかり，結果的に若手の教員が

名称を付与される機会が減ってしまうのではないか。

 ◇本制度は部局の昇任人事計画よりも早期に上位職となる機会を与えることを目的とし

ており，主に准教授を対象としているため，上位職資格要件は基本的に満たしている

者を想定している。

 〇大学として本制度を運用していくのであれば，学長の権限を強調する旨の文言を追記

したほうがよいのではないか。

◇学長のガバナンスのもとに戦略的に進めていく旨の文言を追記するよう検討する。

〇大学の戦略を人事委員会が審議するのはいかがなのものか。戦略会議の役割ではない

のか。

◇人事委員会は役員会と同一メンバーであるので戦略を審議できると考えている。また，

常に各部局長と情報交換しており各教員の状況は把握している。

２．山口大学教授及び准教授の名称付与に関する要項の制定について

田中理事から，山口大学教授及び准教授の名称付与に関する要項の制定について，報

告資料２に基づき説明があった。

（主な意見及び質疑応答は次のとおり ○は学外委員，◇は学内委員）

 ○学内及び学外において二つの名称を持つということ，また，名称付与の基準が各部局

  で異なるということは，混乱が生じるのではないか。

また，新しい名称は海外でも通用するよう英語表記も必要ではないか。



◇混乱を起こす可能性があるので，○○教授という表記にした。推薦する際は教授相当

の能力を持っている教員を推薦するようにし，各部局からは慎重に運用すると聞いて

いる。

  英語での表記は特に注意するように運用していきたい。

○大学が認可した名称ということが対外的に見てもわかるよう，ホームページ等で公開

を行い，周知を行うことが必要ではないか。

◇新しい名称の公表方法等については検討する。

Ⅳ．その他

１．山口大学の主な動きについて

  伊東総務企画部総務課長から，山口大学の主な動きについて，その他資料１に基づき

報告があった。

＜ 参考資料 ＞

１ 第９０回経営協議会議事要旨（案）

＜ 審議資料 ＞

１ 附属病院の平成３０年度経営実績及び令和元年度経営計画について

＜ 報告資料 ＞

１ 国立大学法人山口大学における戦略的教授昇任制度に関する要項の制定について

２ 山口大学教授及び准教授の名称付与に関する要項の制定について

＜ その他資料 ＞

１ 山口大学の主な動き―令和元年６月～令和元年９月―


